



## Action Research: Sustainable Tourism Experiment in Yan Chau Tong

#24個印洲塘的旅創可能

#01旅創可能

#荔枝窩冬日鄉郊滋味行

#旅創家體驗後記

//年尾於鄉郊來趟 One Day Off, 探索自己和鄉郊新可能//

我整個聖誕連假都在鄉郊裡, 但我對鄉村的熱情並沒有因疲憊而消退, 反而越加期待到荔枝窩和大家享受這次 #冬日鄉郊滋味行。

是次活動以 One Day Off 為題, 以書信感謝過去一年用心生活的自己。旅程由馬料水駛往荔枝窩的街渡開始, 聽著船上關於印洲塘海域一帶的介紹。下船後, 大家放慢腳步往荔枝窩村內, Farminsitu的Carol 帶領大家認識村內的歷史及村裡現況, 接著, 生態藝術家 @humanip 在隱山田裡介紹她們所種的農產品和食用花, 並把這些帶到餐桌上裝飾餐碟。

Foo's Cafe的主理人 Anna 了解本地食材及食用花的特點, 讓我大為讚歎。Anna為來賓精心設計菜單讓大家大飽口福。她在準備食材的同時, 更為大家介紹自己選用食材的獨特之處, 提出食用花和每道菜之間的各種配搭, 讓大家更了解香港食材的各樣面孔。

近年我不時入村幫忙打點事務, 讓我認識荔枝窩和梅子林更多。現在, 作為活動支援小隊的其中一員, 我明白到創造有趣的旅遊體驗時, 機動性、良好的溝通和互相的配合是團隊不可或缺的元素。我相信鄉郊有著獨特的魅力, 值得人們前來欣賞, 但要如何用更有效和立體的向大家點出鄉郊特色, 甚至繼而制定獨特的旅遊體驗, 還需要更多的時間沉澱, 亦期待著發掘不同的旅創可能。最後, 不論是一個人踏足鄉郊, 還是結伴同行探索鄉村, 誠邀大家開展印洲塘及客家文化之旅!

## 計劃名稱: 印洲塘旅遊實驗計劃

---

### 旅創家 Connie Wat

一個朝九晚六的平凡上班族。每逢外遊必到博物館了解當地文化。兩年前看到的一則廣告帶我走進香港新界東北村落，讓我接觸香港客家族群，深深感受到村落的人情味。隨後投身村內事務，及後加入 #印洲塘旅遊實驗 成為 #旅創家，身體力行探究村落裡的旅創可能，推廣鄉郊的獨特之處和價值。

---

### 誰是「旅創家」？

「旅創家」是印洲塘旅遊實驗的一個核心。我們招募了二十位熱心鄉郊復育和可持續旅遊發展的年輕人，他們背景多元，不同知識技能將為項目帶來更多創新可能，促進城鄉互動，實現互惠共生。以「共創、共好、共生」為願景，我們會與村民及各持份者共創符合地方需求和承載力的可持續旅遊方案，使印洲塘地區豐富的風土資源得以展現，為香港旅遊發展添上新風景。

### 活動照片：

